

李克强主持召开国务院常务会议，决定将制造业企业研发费用加计扣除比例提至100%

# 100万研发费用可抵扣 200万应纳税所得额

●决定将普惠小微企业贷款延期还本付息政策和信用贷款支持计划进一步延至今年底

●通过《中华人民共和国职业教育法(修订草案)》

100万元研发费用，可在应纳税所得额中扣除200万元。实施这项政策，预计可在去年减税超过3600亿元基础上，今年再为企业新增减税800亿元。这一制度性安排，是今年结构性减税中力度最大的一项政策。二是研发费用加计扣除清缴核算方式，允许企业自主选择按半年享受加计扣除优惠，上半年的研发费用由次年所得税汇算清缴时扣除改为当年10月份预缴时即可扣除，让企业尽早受惠。同时

要研究对科技研发服务企业、“双创”企业的税收支持政策。会议要求，要加强对政策宣介解读，优化办税服务，精简审核流程，提高企业享受政策便利度，把好事办好。

会议指出，去年以来实施的支持小微企业两项直达货币政策工具，即对地方法人银行办理普惠小微企业贷款延期还本付息给予激励、对其实行信用贷款提供优惠资金支持，对帮助小微企业渡难关、保就业保民生、稳住经济基本盘发挥了重要作用。为保持对小微企业的金融支持力度不减，确保小微企业融资更便利、综合融资成本稳中有降，会议决定，在前期已将两项直达货币政策工具延续实施至今年一季度的基础上，进一步延长实施期限到今年底，对小微企业再帮扶一把，更好发挥他们在稳就业中的重要作用。

一是对2021年底前到期的普惠小微企业贷款，由企业和银行自主协商延期还本付息，并继续对办理贷款延期还本付息的地方法人银行按规定给予激励，激励比例为贷款本金的1%。二是对符合条件的地方法人银行发放小微企业信用贷款，继续按本金的40%提供优惠资金支持。同时，要研究加大对个体工商户的政策支持。

会议指出，办好职业教育要适应社会主义市场经济要求，坚持改革创新，突出就业导向，缓解就业结构性矛盾和促进就业质量提升。会议通过《中华人民共和国职业教育法(修订草案)》，对产教融合和校企合作、支持社会力量举办职业学校、促进职业教育与普通教育学业成果互通互认等作了规定。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

韩正在中国财政科学研究院召开财税工作座谈会

## 听取关于财税体制改革的意见建议

新华社北京3月24日电中共中央政治局常委、国务院副总理韩正23日在中国财政科学研究院召开财税工作座谈会，认真学习贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神，分析当前财税运行情况，听取专家学者和财税部门关于财税体制改革的意见建议，研究部署下一步财税重点工作。

韩正强调，“十四五”时期是我国全面建成小康社会后，开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。财税部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，着力推动高质量发展、扎实推进共同富裕、统筹发展和安全，确保“十四五”开好局起好步。

韩正指出，要全面贯彻落实党中央、国务院决策部署，实施好积极的财政政策，有力有序做好各项财税工作。要完善工作机制和举措，明确保基层运转的范围，确保基层保基本民生、保工资、保运转不出问题。进一步支持和激励科技创新，加大科技特别是基础研究投入力度，提高科研资金使用效益。借鉴这次新冠病毒疫苗研发的经验，推广“揭榜挂帅”等机制，推进产学研深度融合。要完善现代税收制度，稳定宏观税负，优化税制结构，深化税收征管制度改革。要推动完善有关重大社会政策，完善企业职工基本养老保险基金中央调剂制度，稳步推进基本养老保险全国统筹，渐进式延迟法定退休年龄。支持继续完成“三去一降一补”重要任务，推动做好重点行业去产能工作。要健全政府债务管理制度，完善地方政府专项债券发行使用制度，抓实化解地方政府债务风险工作。要坚持市场化法

治化原则，稳妥处置和化解地方金融机构风险。韩正强调，要坚持与时俱进、长短结合，加强宏观政策特别是财税政策研究，更好为党中央、国务院决策服务。当前的重点要围绕实现碳达峰、碳中和，以及完善房地产市场调控、推动平台经济规范健康发展等，深入开展调查研究。要用好大数据和信息化手段，加强财会监督，强化财税法治建设，整顿审计秩序、净化行业风气，坚决依法查处财务造假。要认真开展党史学习教育，抓好财税干部队伍建设，打造一支忠诚干净担当的财税铁军。

财政部、国家税务总局主要负责同志和中国财政科学研究院三位专家学者作了发言。

## 逾238万香港市民联署签名支持完善选举制度

全國人大決定  
完善選舉制度  
落實愛國者治港



3月24日，“连线”召集人谭耀宗(左四)向香港中联办主任骆惠宁(右四)转交香港市民联署签名册。

当天上午，“香港各界‘撑全国人大决定 完善选举制度’连线”(下称“连线”)代表前往香港中联办大楼，将收集的市民联署签名册转交给香港中联办，表达广大香港市民盼望香港重回正轨、长治久安的心声。“连线”由多个爱国爱港团体和代表人士共同发起，从3月11日至21日，连续11天开展签名活动，收到香港本地有效签名2385732个。

新华社记者李钢摄

新华社北京3月24日电各民主党派中央脱贫攻坚民主监督工作总结会24日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协副主席汪洋出席会议并讲话。他强调，要深入学习领会习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话和关于坚持发展我国新型政党制度的重要论述，总结和发扬脱贫攻坚民主监督的成功做法和宝贵经验，推动专项民主监督工作实现新发展，谱写新时代多党合作事业新篇章。

汪洋指出，脱贫攻坚民主监督是以习近平同志为核心的党中央作出的重大部署，是中国共产党与各民主党派在新时代团结合作、共襄伟业的重要创举。5年来，各民主党派中央把做好脱贫攻坚民主监督工作作为重大政治任务，统筹资源力量，深入基层一线，摸实情、出实招、办实事，为打赢脱贫攻坚战作出了重要贡献，开辟了

多党合作服务党和国家中心工作的新领域，开启了各民主党派履行民主监督职能的新探索，开拓了中国特色社会主义参政党建设的新途径，开创了彰显我国新型政党制度优势的新实践。

汪洋强调，5年来的实践，深化了各方面对民主监督性质和内涵的认识，积累了宝贵经验，主要是：必须坚持中国共产党领导，确保民主监督始终沿着正确方向前进；必须找准性质定位，不断提升中国特色协商式监督的质量水平；必须坚持问题导向，把及时发现问题、深入研究问题、推动解决问题贯穿民主监督全过程；必须坚持双向发力，注重建言资政和凝聚共识有机统一；必须立足自身优势，从党派实际出发开展形式多样的民主监督；必须加强统筹协调，营造各方面共同支持民主监督的良好环境。

汪洋强调，要借鉴脱贫攻坚民主监督的经验做法，谋划部署新的专项民主监督工作。要加强民主监督制度建设，创新提升专项民主监督制度效能的路径和办法。要用好民主监督成果，讲好中国共产党为人民谋幸福的故事，讲好我国新型政党制度的故事。要坚持崇实唯实、求真求理，做到秉持公心监督、直言不讳真监督、有理有据善监督，不断提高民主监督实效。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话，高度评价各民主党派中央开展脱贫攻坚民主监督取得的显著成绩，希望各民主党派继续发挥优势，围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接新任务提供支持和帮助。中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权主持会议。万鄂湘、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、陈竺、王刚、武维华、苏辉介绍了开展脱贫攻坚民主监督的做法经验。各民主党派中央有关负责人，中央有关部门、有关省区党委和政府负责同志参加会议。

## 360导航、UC浏览器等平台为色情低俗信息引流被整治

新华社北京3月24日电记者24日从国家网信办获悉，今年2月以来，国家网信办部署深入开展“清朗·春节网络环境”专项行动，集中整治群众反映强烈、影响网上网下体验的网络生态乱象。截至目前，累计清理相关违法违规信息208万余条，处置账号7.2万余个。360导航、UC浏览器、书旗小说等一批问题突出的网站平台被整治。

据介绍，为积极营造欢乐祥和的春节网上氛围，专项行动依法查处首屏生态不良、色情低俗信息引流、恶意炒作营销以及不良网络社交行为、网络暴力等问题。截至目前，累计清理相关违法违规信息208万余条，处置账号7.2万余个，封禁违规主播7200余个，协调关闭、取消备案网站平台2300余家，下架APP200余个，专项行动取得积极成效。

专项行动启动后，主要网站平台积极响应，结合自身特点针对性开展工作。但同时，巡查还发现了一批问题突出、顶风作案的网站平台。其中，360导航、UC浏览器、书旗小说推送违法违规信息为色情低俗小说引流；淘宝、拼多多部分店铺发布色情低俗图文信息；新浪微博部分账号发布淫秽色情网站链接；久久热、5号房、金牛棋牌、凌霄阁等网站发布色情低俗、赌博诈骗信息；趣头条推送低俗不良信息。

针对上述问题，视违规情节和问题性质，国家网信办指导属地网信部门对相关网站平台依法采取约谈、限期整改、暂停功能、限期下架、罚款等处罚措施，对问题严重的色情、赌博网站，协调有关部门依法予以关停、取消备案，坚决查处相关违法违规行为。

国家网信办有关负责人表示，下一步，国家网信办将继续加强网络空间治理，坚决遏制网络生态乱象，切实为广大网民营造清朗网络环境。

## 总台台海之声和“看台海”新媒体平台开播上线

新华社北京3月24日电(记者陈舒)中央广播电视台总台对台湾广播台海之声和“看台海”新媒体平台24日开播上线。中宣部副部长、国家广播电影电视总局局长聂辰席，中宣部副部长、中央广播电视台总台台长兼总编辑慎海雄，中共中央台办、国务院台办主任刘结一等共同为台海之声和“看台海”新媒体平台启动开播上线。

慎海雄在致辞中表示，台湾前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。当前，对台传播面临着艰巨挑战，台海之声和“看台海”平台要积极主动作为，充分发挥对台传播主力军、主阵地作用，服务国家对台工作大局，强化舆论斗争引导，突出对台传播特色，加强文化传播，充分发挥融合传播优势。

据介绍，台海之声覆盖祖国大陆东

南沿海、台湾地区，使用汉语普通话播音，全天播音20小时。节目类型分为新闻和评论、生活服务、文化文艺、音乐旅游四大板块。

“看台海”新媒体平台以“看台海”微信公众号作为主平台，同时推出微博、今日头条等账号和“云听”客户端专区，以及海外社交媒体账号，精心打造多个具有对台传播特点的系列融媒体产品。